MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

EXAMEN FUNCIONES 1

1.- Dadas las funciones: f(x)=+/x -2 ; g(x) = ;‘;i : h(x) = lnG)
+

a) Calcula los dominiosde f, g y h.

b) Calcula la funcion inversa de g.

c) Calcula fog, gof, hof ysusdominios

2.- Calcula los siguientes limites (en caso de no existir, explica por qué):

2) lim 3x-15 b) lim x*-1 x*-x*+1
x5 x+4 -3 x>+l 3X +1 3x2

1

. 1 <3 . |x®-4x+6
lim| —— d) lim,[—M—
) xl_)mix-zj ) xlirg x-5

3.- Encuentra razonadamente la expresion analitica de una funcién racional que cumpla:
a) Tiene una discontinuidad evitable en x = 3
b) Tiene asintotas verticalesenx =1y x=-1
c) Tiene asintota horizontal eny =2
d) Haz una representacion grafica aproximada de dicha funcion.

4.- Dada la funcion:

4 six<-1
X+3
2
f(x) = XJ;—X_Z si-1<x<1
x° -1
mx —2 six>1

Estudia su continuidad y halla m para que sea continuaen x =1

X +: . Halla su dominio y su recorrido y

5.- Representa graficamente la funcion f(x) =

exprésala como funcion a trozos.

PUNTUACION: 2 PUNTOS CADA EJERCICIO



MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

SOLUCIONES

1.- Dadas las funciones: f(x) =vx-2; g(x) = ;;1( ; h(x) = In(%)

a) dominiosde f, g yh.
f(x)=vx-2 5>x-2>0 - x>2 = Dom(f) =[2,+x)

9x)= 2 > 3+x =0= x = -3 = Dom(g) =R~ -3}

h(x) = ln[%j - % >0 = x >0 = Dom(h) = (0,+x)

b)funciéninversadeg:y=;+—_>1<—>x=ﬁ—>3x+xy=y—1—>3x+1=y—xy
y(1-x) = 3x+1—>y—31>< +1 x+1

g7 (x )=

&) (F= g)(x) = flg(x)] = {xﬂl(} \/x—l_zz\/x—l—é—Zx:\/—x—7’

3+x 3+x 3+x
—(x+7)>O X + 7<

3+x 3+x
Dom(fog)=[-7,-3)

0- + -F . -3 +

(g5 F)(x) = glf()] = glvx 2] = 3—&% 5 Dom(ge f) = [2,+0)

(ho £)(x) = H[f(x)] = h{Vx -2 )= In( ] — Dom(ho f) = (2,+)

1
N

2-a) lim—X-15_ 3x-15 _ [9) _lim (3x-15)(vx+4+3) _lim (3x-15)(vx+4+3) _
x55x+4 -3 (0) »x5(x+4-3)x+4+3) R x+4-9
m 3(x 5)>(< x5+4 +3) _ = = ||m 3(Wx+4+3)=18

b) I|m{ x*-1 x —x2+1J=(OO_OO)= lirr‘((x2—1)3x2_(x3—x2+1)(3x+1)J:

xomel 341 3x2 x> 3x+1 3x?

lim 3x* —3x% -3x* +3x° -3x-x*+x*-1) lim 2x® -2x? -3x-1]_2

x>0 9x? +3x? x>+o|  9x3 4 3x? 9

1 1[1 1 1-x+2 -1

C) llm [LJX 3 = (]_“’) el»aﬁ[ﬁil} — eiinsa. x)i2 — 'E‘3(X 3)(x 2) _ el‘asx 2 — e -

xo>3\N T e
T a1t T lim ‘/x —4x+6 ‘/ —no exusTe

d) lim ,/_—XJF = [\/:j s existe

51 x5 0 lim x° —4x+6 —4x+6

limite
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3.- a) Discontinuidad evitable en x = 3 e |
(x-3)
(x-3) | 5 '\
AV.enx=1yx=-1 / |
(x-3) / “ \

(x—3)(x—1)(x +1) \
AH.eny=2 AN
2(x - 3)x? i I

%

(x=-3)(x-D(x+1)

x4x3 six<-1 — continua en (- «,~3)U(-3,-1), racional
J’_
2 —
4.- f(x) = x:—xlz si—1<x <1— continua en (-11), racional
x —
mx — 2 six>1 — continua en (1,+)

Habra que estudiar la continuidaden x =-3,x=-1,x=1

Enx=-3
i 4x 12 o
-12 . . 4x >3 X+3 0
-3)=——no0 existe | = tenemos  una
3= T3\ o Ax 12

x->-3* x+3 0F

discontinuidad de salto infinito, es decir una asintota vertical de ramas divergentes
Enx=-1

. lim £00)= lim 4"3 - ‘—24 2
f(-1)=—"=-2 > lim f(x)=( * on Xy tenemos una
2 X X“+x-2 -2

xla”n* f(X) - xla”n* X2 -1 B O__ -

discontinuidad de salto infinitoen x = -1

+00

Enx=1

im £00) = lim X 1X2 [OJ - X'L'?%: 2

fl)=m-2 > limf(x)=( =" xo - xZ_1 )

lirr1\+ f(x) = Iin11+(mx -2)=m-2

. Ca e 3 3 7
para que sea continua en X = 1 tiene que ser m—2=§:>m=2+§—>m=5
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X+3

x —
representando graficamente

X+3

x-2

que tiene la asintota vertical en
X=2

y la asintota horizontal en y = 1,
dibujamos su grafica

5.- f(x) = empezamos

la hipérbola y =

y “pasamos” la parte negativa
(debajo del eje OX) a positiva ( al
hacer el valor absoluto)

Dom(f) =R - {2}

Rec(f) =R -{1}

X+3
>
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0
X-2
+ -3 -
X+3 .
S -3
X—2 1 X <
f(x) = _Xx+3 si—-3<x<2
X-2
X+3 .
S 2
2 iX>




